

# 洛阳市2010年度“十大爱心人物”评选活动候选人事迹简介(一)

回望过去的2010年,总有一种善行让我们热泪盈眶,总有一种爱心让我们倍感温暖。2010年,谁的爱心最让你感动?

为弘扬中华民族扶贫济困、团结互助的传统美德,营造人人关心支持慈善事业的良好氛围,树立慈善楷模,唤起更多人士参与慈善公益事业,创建文明洛阳、和谐洛阳,市慈善总会、洛阳日报报业集团、市工商联联合举办洛阳市2010年“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动。

自今日起,从近百名推荐人选中产生的15位2010洛阳“十大爱心人物”候选人,将一一与您见面。本报将分批刊登,读者朋友可以通过寄送选票的方式,评选出您心目中的“十大爱心人物”。此后,从近百个推荐集体中产生的15个“爱心集体”也将逐一见报。谁是您心目中的“十大爱心集体”?请您投票定夺!

投票办法:填写选票,寄送至西工区九都路58号春蕾大厦1307室市慈善总会或洛报集团定鼎南路办公区3号楼306室洛报集团读者俱乐部,邮编:471000。请在信封上注明“双十”评选。组委会还将从参与投票的读者中抽取10名幸运奖,予以奖励。

特别鸣谢河南金象投资担保公司、洛阳丽景门商贸有限公司、洛阳工商联投资担保有限公司、洛阳东华大酒店有限公司对本次活动的大力支持。

## 1 陈智琴 身残志坚,心系慈善



陈智琴,女,洛阳市中讯大酒店经理,山西省介休县人。2010年4月21日,陈智琴为青海玉树抗震救灾捐款1万元,7月30日为遭遇水灾的栾川县捐款10万元,8月15日为舟曲捐款1万元……而在2008年的汶川地震后,第一次她和女儿一起到红十字会捐款7000多元,爱人知道后说:“现在我们的条件好多了,应该多捐些……”第二次,她又捐款1万元,两次捐款都留名“爱心人士”……

在短短5个月内,陈智琴就捐款近12万元,她到底是个什么样的人?后来,我们了解到,陈智琴出生在一个贫困家庭,3岁时因无钱治病而落下终身残疾,1995年下岗。她随后到过多家公司求职都被拒,经过个人努力,于1998年承包下当时尚未装修的中讯大酒店3层至6层客房。尽管在慈善方面屡献爱心,可时至今日她仍欠外债近百万元。

## 5 黄学花 车轮载起人间真爱



黄学花,女,出租车司机。自2001年至今,黄学花自己也记不清到底为多少人民子弟兵提供过免费接送服务。自2003年“非典”时期至今,“军人免费乘车”的牌子一直放在她的出租车前方。后来,在她的带动下,我市不少出租车司机都开始为军人乘车提供优惠,在洛城掀起拥军热潮。2010年端午节,她还带领车队队员带着粽子和其他慰问品看望低保群众。

黄学花开车的10年中,在出车的路上义务救助过40多名遭遇车祸的受伤人员,除了将他们送往医院外,她有时还为他们垫付医疗费。

高考期间打起“高考考生免费乘车”的牌子,闲暇时照顾孤寡老人……中央电视台、《解放日报》、《工人日报》、《洛阳日报》、《洛阳晚报》等媒体多次报道她的事迹,2008年她所在的车队被市公安局和运管处授予“黄学花拥军爱心车队”。

## 2 党德福 环保宣传万里行



党德福,男,65岁。自2003年7月起,他先后带领洛阳老年自行车、摩托车骑游协会的100多名会员,身穿印有“洛阳”字样的黄色队服,骑行到全国各地宣传环保。近8年来,他们骑行了13多公里,足迹遍布我国大部分城市,还先后到俄罗斯、朝鲜、缅甸等周边国家开展环境宣传。每到一处,他们就向当地居民发放环保宣传材料、开展环保讲座、捡拾垃圾,并在做环保宣传的同时,给外地人讲洛阳的名胜古迹、山水风景等,还到当地有关部门了解环保方面的先进经验,回洛后提供给我市环保部门作参考,不断丰富洛阳市环境保护宣传教育工作的内容。他曾荣获2009年度河南省污染减排“十佳环保志愿者”称号。

老党说:“环保宣传是没有地区界限的,近几年我们走出河南,走向全国,到了国外,但无论走到哪里,都不忘我们是‘洛阳环保万里行’的义务宣传员!”

## 3 杜遂卿 社会和谐调解员



2009年8月18日,杜遂卿创立了河南省第一家民间调解组织——“老娘舅”协会。两年间,他和他的会员们奔波于各大社区,成功化解各类矛盾纠纷300多起,接受各类咨询1000多次,发挥了民间调解组织在社会治安综合治理中第一道防线的作用。市级、省级媒体多次对其作过专题报道,杜遂卿本人也被评为“洛阳市文明市民”、“洛阳市优秀共产党员”。

为了当好百姓们的“老娘舅”,杜遂卿自学了《物权法》、《物业管理条例》、《民法通则》等相关法律法规,他还编著了一部《业主与物业常见纠纷案例分析》,涵盖了业主与物业常见纠纷的处理方法。

两年来,老杜不仅为“老娘舅”协会投入了大量业余时间,他所承担的电话费和交通费也是一笔巨大的开销,但是老杜丝毫没有以此为苦,他说:“只要能够通过协会的努力让社会更加和谐,就是再苦再累心里也高兴。”

## 4 付会斌 灾害无情,人间有爱



当那场突如其来的灾害席卷了汶川后,付会斌自发筹集3万多元购买灾区急需物资,组织16名志愿者赶赴灾区参加救援。他们背着30公斤的食品、药品,冒着余震不断的危险,经过两天一夜的艰难跋涉,赶到大山最深处的小石村,共向外安全疏散、转移、抢救出800多名灾区百姓。6月10日,付会斌再次赴蜀,将第二批筹集到的价值30余万元的物资送到了灾区人民手中。

2009年6月,付会斌和爱心网友藤黄等把灾区12岁的患病孤儿小华雪接到洛阳治疗,其善行引起了洛阳、江油两地的强烈反响。

玉树发生地震后,付会斌再次组织12名志愿者,筹集大批救灾物资,日夜兼程地赶赴玉树,为当地灾民送去极其珍贵的药品。

除了抗震救灾,付会斌还在2010年6月与网友田间等一起发起为白血病小患者王晓娣捐款活动,此活动还在继续。

## 5 黄学花 车轮载起人间真爱



黄学花,女,出租车司机。自2001年至今,黄学花自己也记不清到底为多少人民子弟兵提供过免费接送服务。自2003年“非典”时期至今,“军人免费乘车”的牌子一直放在她的出租车前方。后来,在她的带动下,我市不少出租车司机都开始为军人乘车提供优惠,在洛城掀起拥军热潮。2010年端午节,她还带领车队队员带着粽子和其他慰问品看望低保群众。

黄学花开车的10年中,在出车的路上义务救助过40多名遭遇车祸的受伤人员,除了将他们送往医院外,她有时还为他们垫付医疗费。

高考期间打起“高考考生免费乘车”的牌子,闲暇时照顾孤寡老人……中央电视台、《解放日报》、《工人日报》、《洛阳日报》、《洛阳晚报》等媒体多次报道她的事迹,2008年她所在的车队被市公安局和运管处授予“黄学花拥军爱心车队”。

## 6 亢社欣 一个人的救援大队



亢社欣,一个洛龙区白马寺镇的普通农民,人们都叫他老亢,熟悉的人还送了他一个称号——“编外交警”。自1994年起,老亢开始义务抢救交通事故遇险人员,并自制了多功能救援车。16年来,老亢已经义务出警600余次,救了600余条性命。

16年前,老亢在重庆遭遇的一次车祸让他萌生了救人的想法,他将对生命的热爱化成交通抢险的动力,开始了16年如一日的工作。无论何时,只要救助者打来电话,老亢总会第一时间赶赴现场。多年来,他积累了丰富的经验,就连当地交通部门都离不开老亢这位经验丰富、工具齐全的“编外交警”。

喷刷交通安全知识标语、清除积雪、呼吁道路改造……游走在洛阳的道路上,你总是能看到老亢忙碌的身影。司机师傅们每次经过他的门前,都会忍不住摁一摁喇叭,向他致敬。

## 7 马渝乐 致富思源,助残济困



马渝乐,男,汝阳县政协副主席、汝阳县工商联主席、洛阳市兴荣工业有限公司总经理。2010年4月,马渝乐和他领导的班子,为河南省助残济困基金会捐款100万元,“六一”前夕为四川灾区孩子捐赠爱心包裹100个。2010年10月他们为改善五保老人生活,向汝阳县慈善协会捐款5万元。

热心公益事业的同时,马渝乐还投入资金为小店村修路、解决该村生活污水排放问题、改善村中心小学办学条件,多方面帮助小店村进行农村基础设施建设。

几年来,马渝乐共为小店村、车坊村村民提供了830多个就业岗位,使这些人的年收入都在2.1万元以上。兴荣公司的发展还带动了周边村镇运输业的繁荣,靠着企业的发展,小店村民的年均收入由2006年的1500元增加到现在的4500元。

### 洛阳市2010年“十大爱心人物”评选选票

投票人姓名:	电话:	
单位:		
编号	姓名	投票(√)
01	陈智琴	
02	党德福	
03	杜遂卿	
04	付会斌	
05	黄学花	
06	亢社欣	
07	马渝乐	
08	邵秀玲	
09	王凤生	
10	汪铄沁	
11	王小平 刘云顺	
12	许北鼎	
13	徐新健	
14	张继卫	
15	张胜贤	